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ELELőS szeRKESZTő 
VUCHETICH ENDRE 

Népszüvetség alszik 
rbury érseke hatalmas beszédében a 

félelmetes veszedelmét idézte, de a 

világkatasztrófa jelzésével nem elé- 

neg, hanem a szószék pártatlan ma- 
ból megvilágitotta a bün legmélyebb 

amely mindenkit egyformán terhel. 

etek egyetemes szószegése minden- 

je, mondotta ki a sulyos vádat a 

uryi érsek. A világháboru után 
alig volt olyan nemzet, amely ne 

e volna magát arra, hogy leszerel és 

zövetséget is azért alapitották, hogy 

rus lehetőségeket kiküszöböljék. 
nek azonban az ellenkezője történt, 
nt nagy igéretet szegtek meg a fele- 

mférfiak, amelyet a népek millióinak 

Mélységes erkölcsi tartalmu szavak, 

k valóban azt bizonyitják, hogy a ha- 

lett urrá az igazság fölött. A hazug- 

ban nem tarthatja fönn örökké 

még a legszuggesztivebb jelszavak 

értezetében sem. Hogy a biztonság 

n kellenek a mérgek, a gázok, a vas- 

ai falak, a repülőgépek milliói a 

amelyek elhomályositják az eget. 

őleg. Ebből a határtalan biztonsági 

kezésből született az egyre növekvő 

alanság és minél jobban szaporod- 

akták, a paktumok, a védszerződé- 

hnál halaványabb a reménység arra, 
mneg lehessen menteni a békét. Nem 

nem fehér galamb, nem zöld olajág 

bluma többé a Népszövetség büszke 

e. A viharfelhők sürün tornyosul- 

égen, cötét igéretük ott gomolyog 

hindenek fölött, halálos feketén. A 

vetség nem ismer jogokat, csak erő- 

kat. Minden, amit tesz, csak arra 

hogy meghosszabbitsa, elodázza az 

atag helyzetet és pozitivamként ün- 

ra negativumot is, ha boldogan el- 

ja, na hála Istennek, ma megint 

örtént semmi. Nem hiába irja a lon- 

rningpost, hogy téved Abesszinia, 

t hiszi, hogy a Népszövetség az ő ja- 

og beavatkozni. A Népszövetség az 

javára sem fog beavatkozni. Valami 

iogenes-hordóban ül. Szemlélődik 

és benemavatkozás elvét gyakorolja, 

en szép vonása lehet egy semleges 

letnek, de legkevésbbé illő a Népszövet- 

zamely azért jött létre, hogy a legna- 

baktivitást vállalja az emberiség össze- 

érdekében. A Népszövetség tehát 

hagyja Abessziniát és sorsára hagy- 

országot is, - ám inditson háborut, 

De hát akkor miért vette fel Abesz- 

tagállamai sorába, ha nem akarja 

it vizsgálat tárgyává tenni és irtózik 

: stől? Hisz most már nem is fegyver- 

ről van szó, hanem magáról a háboru- 

ely minden nap kitörhet és csapkodó 

al lángba borithatja egy nap az 

z világot. A Népszövetség alszik, vagy 

b is ugy tesz, mintha szenderegne, 

en Kelet minden népei ébrednek és 

figyelnek, hogy mi történik Európá- 

dig ez az abessziniai kérdés nemcsak 

mlkr 
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épszövetség teljesen sorsára hagyja
 

gállamát. Talán azért, mert messzi 

Kicsi? Micsoda ütőkártya lehet ez 

szer Azsia kezében! Hát igy értel- 

ti, Európa, velünk szemben az 

t, a jogot? A Népszövetség teljesen
 

hagyja az ő tagállamát. Még csak 

felel a beadványaira. Hát akkor miért 
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rvonhatott volna maga után.Mint Linzből 

érdése, hanem a legtávolibb holnapé 

Az ausztriai Linz város közelében 

tegnap a kora délutáni órákban sulyos 

kimenetelü autószerencsétlenség tör- 

tént, amely a nemzetközi politikában is 

könnyen végzetes következményeket 

jelentik, E belsberg község határában 

ugyanis autóbaleset érte Schuschnigg 

ár. osztrák kancellárt és családját. A 

kancellár a felesége, fia és annak neve- 

lője kiséretépen a hegyek közé akart 

utazni, hogy nyári szabadságát ott 

töltse el. 

Utközben azonban a soffőr el- 

vesztette uralmát a kormány- 

kerék felett és az autó az egyik 

A gépkocsit a kancellár két szárnysegéd- 

je követte egy másik autón.Schuschnigg 

dr. gépkocsija déli tizenkét óra huszonöt 

perckor a Linz közelében levő Assling 

és Ebelsberg községek közötti országut- 

szakaszon haladt, amikor a soffőr eddig 

még ki nem deritett okból hirtelen balra 

rántotta át a kormánykereket és a gép- 

kocsi óriási erővel az országut szélén 

álló fának rohant. A szerencsétlenség 

végzetes kimenetelü volt, mert az össze- 

ütközés ereje következtében a kancellár 

a csukott autó tetőzetének ütődött és 

azt átszakitva az országut menti árok 

szélére zuhant. Ez volt a kancellár sze- 

rencséje, mert az árok partján puha és 

A szerencsétlenség okára vonatkozó- 

lag két lehetőség van. Nem tartják ki- 

zártnak, hogy a soffőr utközben a nagy 

melegtől hirtelen rosszul lett és emiatt 

vesztette el uralmát a kormánykerék fe- 

lett, de lehetséges, hogy váratlanul mo- 

tarhiba következett be, amelyet a soffőr 

későn vette észre és emiatt nem tudta a 

kocsit a helyes irányban megtartani. A 

szerencsétlenség következtében az autó 

szétroncsolódott. 

Schuschnigg kancellárt a szerencsét- 

lenség után a linzi kórházba szállitották, 

ahol megvizsgálták. 
Az orvosok megállapitották, 

hogy a kancellár idegsokkot ka- 
pott és a fején zuzódásokat 
szenvedett, de azok nem veszé- 

Iyesek. 

Amikor a kancellár sulyos ájulásából 

magához tért, nem emlékezett a tragédia 

lefolyására és ebből arra következtet- 

MAGYAR MNAPILAP 

orzal nas aut szerencsétlenség 
ancellárt, aki 
tt, felesége 
ethalt 

azonban nem tartózkodott Bécsben, mert 
az osztrák fővárosban már megkezdő- 
dött a politika nyári szünete. A legtöbb 
minisztert telefonon rendelték sürgősen 

Bécsbe. Elsősorban Starhemberg herceg 

alkaneellárral közölték telefon utján, 
hogy milyen szerencsétlenség érte a kan- 

cellár családját. 

A kancellár felesége hátgerinctörést szenvedett 

A soffőr a nagy melegben hirtelen rosszul lett 
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utszéli fának rohant. 

A szerencsétlenség lefolyásáról 

Adam ezredes, a Heimatsdienst szö- 

vetségi biztosa, a szövetségi kormány 

nevében rádión a szerencsétlenségről a 

következő részleteket közölte: 

Schuschnigg kancellár és családja 

tegnap délelőtt fél tizkor indult el Bécs- 

ből a Wolfgang-tó partján fekvő Sanct 

Gilgen felé, ahol nyári szabadságát 

akarta tölteni. 

A gépkocsit, amelyen a kancel- 

lár, a felesége és fia, valamint 

annak nevelője foglaltak helyet 

Pien! a szövetségi kancellár 

gyakorlott soffőrje vezette. 

dus fübe esett és ott eszméletlenül terült 

el, de mint később megállapitották, nem 

szenvedett sulyosabb sérüléseket. 

Schuschnigg kancellár Herma 

nevü felségére azonban végze- 

tes volt a baleset, mert az uri- 

asszony is az autó tetőzetéhez 

vágódott, még pedig olyan sze- 

rencsétlenül, hogy hátgerincét 

törte és még a helyszinen meg- 

halt. 

A kancellár kilenc éves Kurt nevü fia 

szintén megsebesült, de sérülései csak 

könnyebb természetüek. Az autó veze- 

tője Piehl soffőr rendkivül sulyos sebe- 

ket kapott és állapota reménytelen. 

dás is érte. A tragédia hire mélyen meg- 

renditette a kancellárt és azt a kivánsá- 

gát fejezte ki, hogy szeretné felesége 

holttestét megtekinteni. 

Schuschnigg még tegnap dél- 

után elhagyta a kórházat, ahon- 

nan az ebelsbergi temető ha- 

lottasházába ment és mintegy 

negyedórát töltött felesége 

holtteste mellett, majd vissza- 

tért a linzi kórházba. 

Valószinü, hogy Schuschnigg még ma 

Linzbe utazik. A kancellár feleségének 

földi maradványait Linzbe szállitják és a 

karmeliták templomában fogják felrava- 

talozni. 

Schuschnigg kancellár és családja 

autószerencsétlenségének hire villám- 

gyorsan terjedt el és Ausztriában meg- 

rázó hatással volt. Amikor a balesetről 

Miklas köztársasági elnök tudomást 

szerzett, nyomban minisztertanácsot 
hi- 
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Bécsben tegnap délután rémhirek ter- 
jedtek el és felelőtlen elemek azt hiresz- 
telték, hogy Schuschnigg kancellár is 

meghalt, de halálának hirét csak azért 
nem hozták nyilvánosságra, 
nácik puccsot kiséreljenek meg. 
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Starhemberg az olaszországi 

Riccione fürdőhelyen tartózko- 

dott és hogy hazatérését meg- 

gyorsitsák, Velencéig repülőgé- 

pet küldtek elébe. Osztrák po- 

Htikai körökben valószinünek 

tartják, hogy Schuschnigg be- 

tegségének ideje alatt Star- 

hemberg herceg veszi át a kor- 

mány vezetését. 

A szerencsétlenséggel kapcsolatban 

nehogy a 

A bécsi hatóságok különben a 
rend és a nyugalom biztositása 
érdekében tegnap a hazafias 
front egyik rendőri alakulatát, 
az Ortschutzot készenlétbe he- 
Iyezték, hogy az esetleges tün- 

tetéseknek elejét vegyék. 

Papen bécsi német nagykövet teg- 

nap elhagyta az osztrák fővárost. A' 
nagykövet repülőgépen Berlinbe utazott. 

Papen a szerencsétlenségről 

közvetlenül elutazása előtt ér- 

tesült és még a repülőtérről 

részvéttáviratot küldött Schusch- 

nigg kancellárnak. 

A részvéttávirat szövege a követke 

volt: Vigasztalja meg a jó Isten és k 

vánom, hogy az öÖn egészsége mielőb 

helyreálljon. Fogadja kérem legmélyebb 

részvétemet a magam és családom nevé 

ben. 

Legujabb jelentés szerint a délutá 

minisztertanácson megbizták Gleisn 

tartományi főnököt, hogy a sző 

részvétét 

gyar kormány ugyan 

véttáviratott 

tta be, annak idején Abessziniát? 
nek az orvosok, hogy kisebb agyrá

zkó- vott ee A miniszterek nagy
 része 
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Filipescu Grigore, a konzervativ 

párt elnöke, hosszabb külföldi tartózko- 
dás után visszatért Bucurestibe és párt- 

hivei előtt hosszabb nyilatkozatot tett 

külföldi tapasztalatairól, érdekesen vá- 

zolva a nemzetközi politikai helyzetet, 

Románia szerepét és jövőbeli lehetősé- 

geit. Ama reményének adott kifejezést, 

hogy 

Olaszország és Jugoszlávia kö- 
zött a barátságos szomszédi vi- 

szonyt sikerül megteremteni, ami 

előfeltétele annak, hogy egy 
erős kontinentális blokk alakul- 

jon az európai béke biztositása 

érdekében. 

Az együttmüködés alapja a kölcsönös 

segélynyujtási paktumok kötése lehetne. 

Ebben a blekkban egyesülne Franciaor- 
szág, Olaszország, a kisántánt, a balkáni 
blokk államai, Oroszország, Ausztria és 

esetleg egyes balti államok. 
Nem tagadom, - folytatta - hogy a 

január havában Rómában kötött megál- 

lapodások nyugtalanitottak. Olaszország 
szándékai bizonyos kétségeket szültek. 

Három hónappal Mussolini és La- 
val tárgyalásai és megegyezése után az 

olasz miniszterelnök uj offenzivát kez- 

dett a magyar érdekek érvényesitése ér- 
dekében. Ezzel szemben Páris megnyug- 
tató kijelentései napról-napra kevésbbé 

lettek megevőzők. Hiszen 

Franciaországnak jogában áll 

politikáját megváltoztatni, de 
jó, hogyha ezt idejében tudjuk. 

Nem akarunk mi sokat. Csak azt kiván- 

juk, hogy határaink szövetségeseink ré- 
széről biztosittassanak számunkra. 
Olaszország és Franciaország közeledése 
folytán abban a hitben voltunk, hogy 

Páris maga köré csoportositja az összes 
hatalmakat, amelyek a jelenlegi határok 
fentartását kivánják. Ez biztositotta vol- 
na Ausztria függetlenségét is. 

Itália azonban arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy őt 

csak a vele közvetlen szomszé- 
dos határok érdeklik. 

Ez az olasz politika sulyos csalódást 
váltott ki az érdekeltekben. Ahelyett, 
hogy olyan államblokkot akart volna lé- 
tesiteni, melynek tagjai kölcsönösen ga- 
rantálják egymás határait, Olaszország 
olyan rendszert kivánt teremteni, mely 

mneki biztositja Ausztria függetlenségét. 
yen formában a dunai paktum neve 

alatt egyéni érdekek rvényesültek volna 

és senkinek nem lett volna belőle haszna. 

Olaszország politikája odairá- 
nyult, hogy kiterjessze uralmát 

a Brenner-hágóra és a Balkán 

fölött megszerezze a protekto- 
rráfust. 

elasz sató magatartása azon leg- 
utóbbi ténvekkel szemben melyek aHabs- 

AzZ orszaág egyetlen 
vendégipari szaklapia a 

fazela Restauratori ur 

Tendéglősök Lanja 
megjelenik minden szom- 
aton. Ott kell legyen min- 

den vendég inaros asztalás 

Fitinesceu a bkülnelitikai lehetőségekeőt 

Vissza kell szerezni akciószabadságunkat 
ha nem kapjuk meg a minimális garanciákat 

amelyekre jogunk van 
burgok visszatérését teszik lehetővé és 
igy előkészitik a restaurációt, tisztán 
mutatják, hogy Olaszország meg akarja 

csinálni a maga kisded üzleteit azoknak 
a segitségével, akiket viszont egymás kö- 
zött gyengiteni szeretne. 

lyen körülmények között jogos volt 
az a reményünk, hogy Mussolini és Laval 

római tárgyalásainak feltételét képezze 
a mi határaink biztositása is. A legna- 

gyobb hiba volna azonbarn a mi részünk- 
ről egy nemet-magyar szövetséget siet- 
tetni, mielőtt a magunk részéről ezzel 

szemben komoly szövetséget tudnánk ál- 
litani. 

Ha nem tudják nekünk meg- 

adni azt a minimális garanciát 

sem, amelyre jogunk van, ugy 

vissza kell vennünk akciósza- 

badságunkat. 

Ha Középeurópában ellenségeskedés ke- 
letkeznék, sem az egyik, sem a másik 
csoportnak nem volna érdeke, hogy el- 

lenségei számát növelje. A legnagyobb 

csodálattal vagyok eltelve a francia had- 

sereg iránt és bizonyos, ha a francia ha- 

tárokat veszély fenyegetné, ugy az egész 

francia nemzet éppen ugy megtenné kö- 

telességét, mint 1914-ben. 

Nem hiszem azonban, hogy a 

francia közvélemény megenged- 

ne olyan háborut, mely Közép- 
európa vagy Keleteurópa 
egyensulyának biztositása érde- 

kében indulna. 

Meg nem támadási szerződést bármely 
állammal hajlandó kötni, segélynyujtási 

paktumot azonban csak általános kere- 

tek között egy egész hatalmi rendszerrel, 

mely kölcsönösen garantálja egymás ha- 

tárait. 

Egy ilyen rendszer kiépitése a 
háboru lehetőségét a minimum- 

ra redukálná. 

Ez kell, hogy legyen Románia politikája 
is. Ez azonban erős hadsereget tételez 
fel. Szólt végül az alkotmány módositá- 
sának tervéről is és kijelentette, hogy 
elvben nem ellenzi ezt, de ez bizonyos 

előirott szabályok betartását követeli 
meg és civilizált választási eljárást. Mi- 
előtt azonban ebben a kérdésben végle- 

gesen állást foglalhatna, meg kell várni, 
a kormány milyen javaslatokkal jön a 

nemzet elé. 

hogy az összes nyári cikkeket 
mélyen leszállitott árakon áru- 

A Dénes és Pollák 
divatáruház 

értesiti a n. é. közönséget 
Főüzlet: Timisoara, II., 3 August-utca. 

Fiók: Timisoara, IV., a Bratianu-utca 

sarkán, a zárdával szemben. 

Véres uicai harccá lajult 
amelynek 

arttó 
kél 

Azi irorszá gi Belfastban tegnap sulyos 

utcai harcok keletkeztek két egymással 

szembenálló politikai tábor hivei között. 

Az orániai protestánsok népünnepélyt 
rendeztek, amelyet az ir nacionalisták 

megzavartak. A két szembenálló tábor 
először csak kövekkel dobálta meg egy- 

mást, nemsokára azonban előkerültek a 

fegyverek és szabályszerü utcai harcban 

csaptak össze. Az ir nacionalisták egy- 

része a háztetőket szállta meg és onnan 

lövöldözött az orániaiakra. A rendőrség 

A rendőrség letartóztatta Stroescu 

Pandelet, a Mehedinti megyei Darvari 

város adóbeszedőjét és annak több ro- 

konát, akik szintén mind az adóhivatal 

alkalmazottai voltak, mert kiderült ró- 

luk, nogy évek óta százezrekkel károsi- 

tották meg a kincstárt. Stroescu Pandele 
adóbeszedő volt és ugyancsak a darvarii 
adóhivatalban volt tisztviselő VIaicu 
Gheorghe és Nistor Nae, akik sógor- 

ságban vannak egymással és mindketten 
keresztfiai Stroescunak. A sikkasztó tár- 

sasághoz tartozott Barbulescu Ma- 
rin is, aki viszont sógora Stroescunak. A 

sikkasztásokat rendszerint ugy követték 

1el, hogv az adókat behajtották az egyes 

Enalol 1ja és n sebesüli 
áldozala van 

resztül tartott a küzdelem, amig végre 

Az esész rokonság bentült 
az adóhivatalban és szemérmetlenül 

sikkasztották a közpénzeket 

ték, hogy közpénzeket sikkasztott, de 

egy vallásos népünne Dély 

páncélautókkal vonult ki és gépfegyve- 

rekkel avatkozott a harcba. Őrákon ke- 

éjfél után sikerült a rendet helyreállita- 
ni. A harcnak hét halott és és negyven 

sulyosan sebesült áldozata van. A sebe- 

sültek között egy asszony is van, aki tü- 

dőlövést kapott és a kórházban a halállal 

vivódik. A sebesültek között több a rend- 

őr. A harc kezdeményezőit letartóztat- 
ták. 
eeseeesese-««x!xx!0«0e 

községektől, nyugtát is adtak, de az adó- 
hivatal pénztárába az inkasszáltnál sok- 
kal kisebb összeget szolgáltattak be. 

Amellett, hogy legális jövedelmükön fe- 

lül költekező életmódot folytattak, Stro- 

escu az utóbbi években nyolcvan hold 
szőlőt, Barbulescu csaknem egy millió 

leit érő földbirtokot, Nistor Nae pedig, 
aki olyan szegény volt mint a templom 

egere, félmillió lei értékü birtokot szer- 

zett Stroescu Pandelet és rokonságát 
közpénzek elsikkasztásával és okiratha- 

misitással vádolják. Erdekes, nogy 
Stroescut már évekkel ezelőtt leleplez- 

neves francia iró karolta fel é. 
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adók cimén 
Akormánynak régebbi elhatáro 

telmében az összes közegészség 

téezmények fentartására ugy a vá 

kossága, mint pedig a vidék lakoss 
külön adót vetnek ki. Ez az adó 
soarán kereken nyolc millió leit, 7 

Torontál megyében pedig tizenny 

ló leit tesz ki. A város és megye 
bizottságot létesitett, melynek az 
a hivatása, hogy az államtól kezel 

átvett egészségügyi intézmények fi 

tásáról gondoskodjék. Ezzel kapes 
ban azt a kérést intézték az egészség 

miniszterhez, hogy az adóból ve 
összegeket ez a bizottság kezelje. A 
relmet mindeddig nem intézték el, 
miniszternek állitólag az az álláspol Io 
hogy ezeket a befolyó összegeket ab k 
restii egészségügyi alaphoz küldjék] TT 

onnan kérjen a bizottság esetenki H 

kórházak fentartására meghatár 

összegeket. Illetékes körök evvel a 
oldással elégedetlenek és ezért ujab 

péseket tesznek a fővárosban, h 2 

itteni lakosság által fizetett adók 

gye és város egészségügyi intézmér 
nek fentartására fordittassanak. 

eesegesesessesseesc00880 

Dreyfus Alfréd 
helvenöt éves korában meghal 

Párisból jelentik, hogy pre 
Alfréd, nyugalmazott ezredes he 
éves korában hosszas betegség 
meghalt. Dreyfus ezredes halála 
felidézte ennek az embernek sok 
nyatott életét, amelyet szinpadra vi 
és meg is filmesitették. A Dreyfusi 

ről egész könyvtárra valót irtak : 
Dreyfus elszászi zsidó szülőktől szár , 
zott és tanulmányai befejezese u 
tonatisztté nevezték ki, 1893-ban pi 
már a vezérkarba került. Egy évvel 
sőbb már hazaárulás és kérakedés 
nujába keveredik. Dreyfust egy jel 
alapján perbe fogták és életfogyti 
számüzetésre, valamint lefozozásra 

ték. Dreyfus az ördög-szigetre ke 
de ezzel még nem ért véget az ügy, 
az még éveken keresztül fogialkoztai 
közvéleményt. Ügyét végülisZzola 

harc után sikerült Dreyfus á 

gát bebizonyitani. Dreyfus Alfré 

ban ujból hadbiróság elé kerül 
felmentette a vád alól. Erre viss 

lyezték a szolgálatba é és a becsüle 

del tüntették ki. A sokat szenved 
tonatiszt azután rövidesea nyu 

tatta magát és miután fia eleset 
lágháboruban teljesen vissza 
tet folytatott. Néhány év előtt 
kedni kezdett és most a halál 

ennek ellenére ujra álláshoz jutott. viszontagságos életére. 
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a francia nemzeti unnep, amelyet 

okatlan fénnyel ünnepelnek meg. 

házakat fellobogózták és virágfü- 

diszitették a fővárosban. Mivel ugy 
ali, mint a jobboldali pártok nagy 

re készülnek, a vezetők azonban fe- 

vállaltak, hogy rendzavarás nem 

énni, megszünt a kormánynak az az 

ogy az ünnepségeket a tüntetések 

hatnák. A baloldali pártok hatal- 

ulást rendeznek, amelyen előzetes 

k szerint nyolcszázezer ember vesz 

felvonulás a Bastillenál veszi kezde- 
nnan a Vincennes kapuhoz halad. Itt 

pgyülés lesz, amelyen a szónokok a 

tőségét méltatják. A jobboldali 

Elysée-úton gyülekeznek és onnan 

livhez mennek, ahol szintén népgyü- 
tanak. Annak ellenére, hogy a pár- 

csönösen kezességet vállaltak a rend 

áért, De la Rodue, a Tüzkereszt 

g vezére, kijelentette, hogy összetü- 

ltart. Allitólag olyan értesüléseket 

hogy a szocialisták tőrbe akarják 

a jobboldali pártokat és azt az utasi- 

wpták, hogy revolvereket hozzanak 

kal. A kormány minden intézkedést 
ta rend fentartása érdekében. 

5 már tegnap hangos volt a szórako- 

a tánc vidám zajától. A nemzeti ün- 

ömére minden kávéházban és étterem- 
. z z 

járta, az emberek az utcán rumbát 

lrégensherceg az eredeti tervtől 
en nem három napig tartózkodott 

ában, hanem már a szombatról 

napra virradó éjszaka elnagyta az 
területét. Ennek oka abban rej- 

ogy a régensnek hétfőn már Bléd- 

ell lennie, ahol Kondilys görög 

erelnökkel lesz igen fontos ta- 

ása. Pál herceg különben Carol 

és Mihai nagyvajda kiséretében 

ip megtekintette a Breazaban levő 

tésztábort, amely nem messze Sina- 

van. Az uralkodót és hercegi ven- 

cserkészek nagy lelkesedéssel fo- 

. Onnan visszatértek Sinaiaba, 

Pál herceget a pályaudvarra ki- 

inaiai tárgyalások kielégitő ered- 

mindazon kérdésekben, amelyek 

iát és Jugoszláviát közvetlenül és 

nérdeklik. 

ál herceg tegnap délelőtt ki- 

gatáson fogadta Titulescu 

ülügyminisztert, aki a legrész- 

esebbem informálta a régenst 

zokról a tárgyalásokról, ame- 

eket legutóbb Londonban és 

árisban folytatott és ismer- 

ette a két nagyhatalom hivata- 

s köreinek álláspontját is az 

gyes európai kérdésekben. 

uj épitkezéseknél 

kKaphatók 

el végződtek és megegyezés jött 

Tűzhelyek 
előnyös tizetés mellett 

hivei között 
és cariocát táncoltak éjszaka két óráig. 

A belügyminiszter figyelmeztette a Fran- 

ciaországban élő külföldieket, hogy tartóz- 

kodjanak minden tüntetéstől, mert külön- 

ben kiutasitják őket az országból. Valen- 

cienne közelében tegnap este már megtör- 

tént az első komoly összecsapás a fascisták 

és a baloldal egyik frakciója között. A haza- 

fias szervezetek ugyanis gyülést tartottak 

és a baloldaliak ezt meg akarták gátolni. 

Közben megérkezett a mozgó gárda egyik 

csapata és meg akarta akadályozni a balol- 

daliak benyomulását a terembe. Verekedés 

kezdődött, melynek során sokan megsebe- 

sültek, közöttük egy községi tanácsos sulyo- 

sabban. A benyomulást végül is megakadá- 

lyozták. 

A francia fővárosban tegnap riasztó hirek 

terjedtek el arról, hogy a volt francia had- 

viseltek ugyanolyan tüntetésre és felvonu- 

lásra készülnek, mint annak idején az ame- 

rikai frontharcosok Washingtonban tették. 

A francia hadviseltek az ország minden ré- 

széből felvonulni készülnek Párisba, hogy 

tiltakozzanak Laval tervbe vett szükségren- 

delete ellen, amelyben csökkenteni akarja a 

rokkantnyugdijakat. Más nyugtalanitó je- 

lenség is mutatkozik és a postások állitólag 

sztrájkot hirdetnek. Ennek ellenére általá- 

nos a vélemény, hogy forradalmi természetü 

jelenségekre ma nem kerül a sor, de komoly 

tüntetésekkel számolni kell. 

A francia nemzeti ünnep előestéjén már ! 
egtörtént az első összecsapás a fascisták 

Hogyan tarthat egy á 

finom selyem ilyen 
rövid ideigz2? 

Kezelje ugy selyem fe- 

hérnemüjét, hogy az min- 

dig ugy nézzen ki mintha 

uj volna, csakis LUX szap- 

pan-pehely oldat ban 

mossa! 

...............................
............. 

Háborus oknak tekinti 

HRománia és Jugoszlávia 

a Habsburgok visszatérését 

a trónra 
A sinaiai tanácskozások tárgyát - 

már jelentettük - első morban az 

osztrák kérdés képezte. Azon egységes 

vélemény alakult ki, hogy Románia és 
Jugoszlávia minden rendelkezésre álló 

eszközzel megakadályozzák a Habs- 

burgoknak a trónra való visszatérését és 

ha ez mégis bekövetkeznék, ugy ezt há- 

borus oknak tekintik. Némi elkedvetlene- 

dést okoz az a körülmény,hogy Csehszlo- 

vákia inkább volna hajlandó eltürni a 

Habsburg-restaurációt, semhogy Ausz- 

tria Németországhoz csatlakozzék. Ro- 

mánia és Jugoszlávia erre való tekintet- 

tel olyan megállapodást létesit, hogy 

esetleg Csehszlovákia részvétele nélkül 

is megakadályozzák a Habsburgok trón- 

ralépését. Nagy jelentőséget tulajdonita- 

nak azoknak a tanácskozásoknak, ame- 

lyeket Carol király a jugoszláv régens- 

Ejfélkor jelentik, Pál jugoszláv her- 

ceg tegnap délután Carol király jelen- 

létében két izben is kihallgatáson fogad- 

ta Titulescua külügyminisztert, akivel 

behatóan tanácskozott. A külügyminisz- 

terrel folytatott megbeszélés nagy része 

tájékoztató jellegü volt. 

Titulescu igyekezett meggyőzni 

a herceget arról, hogy Jugo- 

szlávia érdekében áll, ha a 

szovjet irányában tanusitott 

eddigi magatartását módositja. 

Pál herceg ezután kihallgatáson fogadta 

a bucurestii francia követet is. A herceg lunminger ferent 
u. ser. Tumocului 1. sz. 

Pál herceg tanácskozása Titulescuva
l 

sel és Anghelescu honvédelmi miniszter- 

rel folytatott, mert 

ezek során állitólag szóba ke- 

rült a román és jugoszláv had- 

sereg részére közös katonai ter- 

vek készitése bizonyos bonyo- 

dalmak bekövetkezése esetén. 

Ausztria különben hivatalos nyilatko
za- 

tok szerint nem gondol a Habsburgok 

trónralépésére. Ezt közölte tegnap a 

párisi osztrák követ L av alfrancia mi- 

niszterelnökkel is. A követ és a francia 

miniszterelnök közötti megbeszélések a 

dunai kérdés egész komplexumára is ki- 

terjedtek. 

Tatarescunminiszterelnök, aki teg- 

nap reggel Sinaiaból visszautazott Bucu- 

restibe, a kormány tagjaival együtt teg- 

nap délután ismét visszatért Sinaiaba, 

hogy jelen lehessenek a régensherceg el- 

utazásánál. 

Sinaiából és hétfőn elutazik már Titu- 

lescu is, aki Franciaországban fogja 

szabadságát tölteni. 

A francia sajtó élénk érdeklődéssel 

kisérte a sinaiai tanácskozást, amelyen 

szó volt a dunai egyezményről, a béke- 

szerződések katonai határozmányairól 

és a Habsburgok visszatéréséről. 

A Habsburg-restaurációt - 

irja a Temps - a kisántánt 

továbbra is határozottan ellenzi. 

Megállapitja a francia ujság, hogy Pál 

herceg Tatarescu miniszterelnökkel is 

MINDEN 

FINOM 

RUHANEMUHOZ! 

Vandál kezek 
viragokat lopnak az oitárról 

A negyedik kerületi katolikus templom
 

előtt öreg hölgy panaszkodik. Azt ke- 

sergi,hogy alig tiz perce hozott virágot a 

Jézus szive oltárra és máris nyomtala- 

nul eltünt. Mindennap veszek virágot az 

oltárra, - mondja az öregasszony 

még ha a számtól is kell elvonni azt a 

két-három leit. De hiába viszi az oltá
rra, 

csaknem mindennap ellopják. A mult na- 

pokban is rajta kapott egy asszonyt, 

amint éppen az oltárra fellépett és el 

akarta vinni a virágot, Amikor megszó
- 

litotta, zavarában azt hebegte, hogy csak 

meg akarta csókolni az oltárt. Tegnap 

meg látta az asszonyt, amikor egy virág- 

csokorral kifele ment a templomból. 

Nem az öreg néni az első, aki arról pa- 

naszkodik, hogy a templomba vitt virág 

eltünik és ezért figyelmébe kell ajánlani 

a negyedik kerületi templom hiveinek, 

hogy tartsák szemmel a virágtol ajokat. 

asaasee........
.9990..9 . 

Lecsendesedmek 
a Hajduk-utazás hullámai

 

A rendőrség tegnap folytatta a H a i 

duk sportegylet elmaradt kirándulása 

ügyében a vizsgálatot. Kihallgatták 

Favlovics Velimir kereskedőt, aki 

hangoztatta, hogy az utasok pénzébő 

Semmit nem tartott meg magának, de 

az utazás előkészitése során olyan ki- 

agások merültek fel, amelyek fedez
etle 

nek maradtak. Az utazás érdekébe 

mintegy százhuszezer leit költöttek el 

amely összegre pillanatnyilag nincse 

fedezet. Tegnap kifizették azon össze 

nagyrészét is, amely devizabeszerzé 

folyt be. Pavlovics hatvanezer leit jut 

tott el az egyik ügyvédhez, aki a f 

jentők képviseletében azt átve 

Ecsszabb megbeszélést folytatott
. 

10ég az éjszaka folyamán utazott el 



oország ellen. Erre való tekintettel való- 

szik, hogy Olaszország olyan bizonyité- 

megitélésénél. 

4. OLDAL 

Az olasz-abesszin viszály ügyében 
egyelőre még teljesen bizonytalan, hogy 

a nagyhatalmak milyen elhatározásra 

jutnak a béke megóvása érdekében. A 
természetes az lenne, hogy összehivják 
a Népszövetség rendkivüli ülésszakát és 
azon döntenek a konfliktus ügyében, 

mert hiszen ugy Olaszország, mint 

Abesszinia teljesjogu tagjai a Népszö- 
vetségnek. Ennek azonban egyelőre aka- 

dálya az, hogy a nagyhatalmak az össze- 

hivás tekintetében nem tudtak még egy- 
öntetü megállapodásra jutni. 

Avenol népszövetségi főtitkár 

londoni látogatása tulajdonkép- 

pen azt célozta, hogyy rábirja 

az angol külügyi hivatalt, ne 

hivják még össze a Népszövet- 
séget, mert ennek a mai hely- 

zetben végzetes következményei 

lehetnének erre a nemzetközi 

szervre. 
A népszövetségi főtitkár elutazott Lon- 
donból és most Párisban igyekszik rá- 
birni a francia kormányt, hogy Angliá- 
val egyetemben gyakoroljanak nyomást 
Abessziniára az olasz követelések telje- 
sitése érdekében. Azt szeretnék, ha 
Abesszinia területi engedményeket tenne 
Olaszországnak és igy módot nyujtana 
Mussolininek arra, hogy az olasz csapa- 
tokat Itália presztizsének sérelme nélkül 
visszavonhassa Keletafrikából. Ameny- 
nyiben az intervenció nem járna ered- 
ménnyel és a Népszövetséget mégis ösz- 
sze kellene hivni, ugy az összehivás idő- 
pontját Párisban fogják megállapitani. 
Nemzetközi politikai körökben az a vé- 

lemény alakult ki. hogy a Népszövetség 
kénytelen lesz foglalkozni az abessziniai 

üggyel. 
Ebben az esethen kivánatosnak 
tartanák, ha Angfia, Franciaor- 
szág és Olaszország megbizottai 

előzetesen tárgyalnának egy- 
mással. 

Hangoztatják, hogy nagyban megköny- 
nyitené a munkát, ha Olaszország ismer- 
tetné Abesszinia elleni vádjait. Eddig 
ugyanis csak Abesszinia nyujtotta be 
panasziratát a Népszövetséghez Olasz- 

szinünek tartják, hogy a Népszövetség 
felszólitja Olaszországot, hogy panaszait 
Abesszinia ellen ismertesse. Biztosra ve- 

kokkal rendelkezik, amelyek sulyosan 
esnek latba Abesszinia ellen a viszály 

Altalános az a vélemény, hogy 
Olaszország nem váltja be fe- 

nyegetését és az ugy népszövet- 
ségi tárgyalása alkalmából el- 
küldi megbizottait Gentbe. 
AAmennyiben ez nem történnék 

meg, ugy ez Olaszország végle- 
sfs szakitását jelentené a genfi 

nemzetközi fórummal. 
Olasz hivatalos jelentések szerint 
essziniában nap-nap után ujabb su- 
os sérelem éri az olaszokat. Igy leg- 
tóbb olasz Szomáliában azz abesszinek 

pásztort fogtak el és ezeket mind- 
ddig fogva tartották, amig váltságdijat 
em fizettek értük. A dura nevü tarto- 
nyban huszonöt olasz alattvalót tar- 
ttak le minden ok nélkül és ezeket 

bélyesedett és a város minden évben több és 

zz 
Olasz és angol protektorátus 

alá kivánják helyezni 
Abessziniát 

után bocsátották szabadon. 
RNyen körülmények között a 
helyzet mindig jobban elmérme- 

sedik és félő, hogy az ellensé- 
geskedések váratlanul kitörnek. 

Olaszország hadikészülődéseivel szem- 
ben Abesszinia sem marad tétlen. Most 

derült ki, hogy az Addis-Abebai kor- 

mány interveniált a dán kormánynál, 
hogy engedélyezze fegyvereknek Afriká- 

ba való szállitását. A dán kormány meg- 
tagadta a kérés teljesitését arra való hi- 
vatkozással, hogy egy régebbi határozat 
értelmében nem áll módjában fegyvere- 
ket szállitani olyan államnak, amely azo- 
kat nyilvánvalóan háborus célokra akar- 
ja felhasználni. 

Londoni diplomáciai körökben állitó- 
lag már megállapodásra jutottak abban 
a tekintetben, hogy Abessziniát egyes 
európai államok protektorátusa alá he- 
lyezzék. 

Az angolok beleegyeznének ab- 
ba, hogy Olaszország Abesszi- 
niának a Vörös tenger mentén 

Megirtuk, hogy a fővárosi Marna- 
szállóban Petculescu Gheorghe, az 
egészségügyi minisztérium pénzügyi 
felügyelője, a napokban felakasztotta 

magát és meghalt. Az öngyilkosság hát- 
terében érdekes részletek huzódnak 
meg. A hátramaradt levelezés átvizsgá- 
lásakor kitünt, hogy Petculescn a ro- 

vancsolástól való félelmében menekült a 
halálba. Petculescu, aki még két év előtt 

szorgalmas, becsületes tisztviselő volt, 

az utóbbi időben gyökeresen megválto- 
zott és feltünő módon könnyelmü életet 
élt. A kártyaszenvedély rabja lett és 

eesesessLsEDEsEsELEEE8E egeeceeseeesessoLsesessesse 

fiártyaszenvedélye sikkasztásta hésztette 
és azután öngyilhosságba kergette a miniszteriíum 

egyik iőtisztviselőjét 

fekvő területére nyerjen man- 
dátumot. Valószinü, hogy 
Abesszinia többi része felett 
Anglia a maga részére vindikál- 

ja a protektorátust. 
A kérdés csak az, hogy az érdekszférák- 
nak ilyen megosztásához mit szól majd 
Franciaország. Nagy érdeklődéssel vár- 
ják Abesszinia császárának hétfőn az 
Addis-abebai parlamentben tartandó be- 
szédét, mert ez kizárólag az Olaszország- 
gal való viszály ügyével foglalkozik 
majd. 

Az amerikai kormány egyelőre nem 
akar aktiv beavatkozni az olasz-abesszin 

viszályba és Hull külügyminiszter köz- 

leményt adott ki, amely hangsulyozza, 

hogy í 

Amerika és a többi hatalom is 
érdeklődést tanusit a Kellog- 

paktum fentartása iránt. 
A külügyminiszter közleménye azt je- 
lenti, hogy Amerika hivatalosan is az 

angol kormány mellé állott Olaszország- 

gal szemben. 

éjszakánkint szorgalmas látogatója volt 
a kártyaklubboknak, ahol nagy össze- 
gekben játszott. Szenvedélyének kielégi- 
tésére természetesen nem volt elég a fi- 
zetése és ezért hivatalos pénzhez nyult. 
Beavatottak szerint Petculescu három 

millió leit veszitett kártyán és ennek az 
összegnek jelentékeny része a miniszté- 
rium pénze volt. Petculescua csak az 
utolsó órában értesült arról, hogy hiva- 
talában rovancsolást tartanak. Jól tud- 
ta, hogy a pénzzel képtelen elszámolni 
és ezért követte el az öngyilkosságot. 

Timisoara lakossága mindig szerette a 
gyermeket és társadalmi uton már évtizedek 
előtt gondoskodott a szegénysorsu, gyenge 
fejlődésü városi gyermekek nyaraltatásáról. 
Kilenc év előtt maga a város is felvetette 
egy-egy gyermeknyaraltatási akció tervét 
és azt nyomban keresztül is vitte. Az eszme, 
hogy a város gyermeknyaraltatási telepét a 
Fekete-tenger partján csinálják meg, a meg- 
boldogult Cosma Aurél dr. volt minisztertől 
származik. Hogy az eszme mennyire üdvös 
és életrevaló volt, mutatja az, hogy váro- 
sunk akcióját azóta sok más város is utá- 
nozta. A mi városunk z első esztendőben 
negyven gyermeket részesitett ingyen nya- 
ralásban. Azóta a kicsiny kezdet egyre tere- 

több gyermeket küldött a Fekete- -tenger 
melletti Balcicba. 
Ez idén juliusban már nyolcvanöt fiu aya- 

ral itt és ezeket augusztusban nyolcvanöt 
leány fogja felváltani. A balcicbeli nyaraló- 
telep első vezetője VulpesStefan tanoncott- 
honi főfelügyelő volt, aki után három éven 
át Trandafir Virgil, negyedik kerület 
telekbiró állott a telep élén. A mult eszten- 
dőben a város a telep vezetését Todor 
Toan népjóléti ügyosztályi tisztviselőre bizta, 
aki ma is irányitja azt. Todor Ioan fiatalos 

komzul lerelyes tiitakozása 

eGs.ass vesoossossEsEEEEEsEEEEEEEDEEE- 

A fFekete-tengec steandján 
nyofcvanat tánsági gyermek üdül 

lesége tele vannak figyelemmel, előzékeny- 

vezetett be. Igy a gyermekek hálótermeibe 

és a nagy ebédlőcsarnokba bevezettette a 

villanyvilágitást, ezenkivül felszereltetett 
egy rádiót is, amely rossz időben - amikor 
a gyermekek nem mehetnek a tengerre 
valamint étkezések alatt, kellemes szórako- 
zást nyujt. 

A gyermekek hálószobái ragyogóan tisz- 

ták. Mindegyiknek külön fehér ágya van, pa- 
tyolat ágynemüvel. Ellátásuk bőséges. Fej- 
lődésüket mérésekkel ellenőrzik. Naponta 
fürdenek a tengerben, napoznak a meleg ho- 

mokban, sétálnak, játszanak és nagyokat al- 
szanak. A gyermekek felügyeletét két védő- 

nővel és két gondozónővel Maras né fő- 

védnöknő végzi. A gyermekek egészségére 
DraganHilda dr. és Hollinger Gizi 
dr. orvosnők vigyáznak. 

A gyermekteleppel kapcsolatos a felnőt- 
tek telepe. Ezt a város eredetileg szabadsá- 

gos tisztviselők részére teremtette meg, de 

az utóbbi években másoknak is nyujtanak 

ellátást. Az étkezés izletes és kielégitő. A ki- 
tünő konyhát három bánsági szakácsnővel 
Todor Ioanné irányitja. Todor Ioan és fe- 

séggel és minden törekvésük az, hogy kelle- 
mes nyaralást biztositsanak azoknak, akik 
Timisoara város telepén nyaralnak. (I. E.) József' keserüviz alaposn 

A város legkellemese 
szórakozóhely 

Kezdete pont fél a1 ó 

patikák éjszakai szole 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálai 

lius 15-től, julius 21-ig: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a 
gyógyszertár, Strada Mercy 12. 

A MASODIK KERÜLETBEN 
gyógyszertár, Strada 3 August és 

ner-gyógyszertár, Strada Dorobantil 

A HARMADIK KERÜLETBEN 
gyógyszertár, Strada Doja 11. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN az 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 

AZ öflöDIK KERÜLETBEN K 

Chioreanul József és FRATELIAN 
joth Ernő gyógyszertára állandó 

szolgálatot tart. 

4 nagy 
akiről bátran elmondnatjuk, hogy no. 
omen, mert hiszen ő adta ki a halh 

ponyvaregényt, a Szivek harcát, 

nagy könyvkiadó bemondotta az 

Kényszeregyezséget kér, passziv lett 

giakban ő, aki mindig oly aktiv volt é 

miekben. Az olcsó érzelmek angrosszi 

volt Hertz, néhány potom leiért heti 

tásos füzetekben részletre mérte a s 

minden égi gyönyörét és pokoli fájd 

pontosan kimért nagyszerüen ható por 

ban. Adagonként is élvezhető, pontosan 

tak elkeverve minden számban a gli 

könnyek, a szappanhabzó gyülöletel 

giccses mennyei mosolyok és a bengáli 

ben izzó gyehennai fordulatok, - az 

megvolt ezeknek a folytatásoknak az 

adói szempontból eléggé nem dicsérhet 
játságuk is, hogy aki ezekből a füzete 

néhányat bevett, ugy rájuk szokott, 

morfinista a narkotikumra. Sok 

megy, egy füzetből lett száz füzet, e 

olvasómániából általános, egyenlő és 

titkos, minden folytatást lázasan fal 

megtéboly, igy nem csoda, hogy a 

pénztárai felé csak ugy ömlöttek a 

A Szivek harca legujabb számát be 

plakát olyan szenzációs volt, mint egy 

gósitási rendelet és olyan szigoru par: 

jellegü, akár egy ultimátum. Az olvasól 

dig lázasan kapkodtak a füzetek után, 

ahogy a háboruban a hadi jelentéseket 

ték: Mi ujság, mi történt legujabban a 

vek harca frontján ? És ilyen dicsőséges 

szak után a Hertz mégis csőd szélén 

Szinte hihetetlen. Hát nincs már romanti 

Sőt álromantika sincs már? Hova ti 

szépséges regények? Vándor, ha a 

könnyet. 

- Ugy-e ön is szeretne olcsón és 

csorázni? Most itt az alkalom! 

szombaton, julius 20-án este 9 órako. 
sodik kerületi Katolikus Ifjusági Egyi 

Bontila-utcában levő kerthelyiségébe, 

Magyar Párt ifjusági szakosztályának 1 
turális alosztálya ismerkedési társasv 

rát rendez. A vacsora ára személyenkint 

lei. A vacsora tiszta jövedelme ku 

célt szolgál. Jelentkezni a Magyar H 
lehet. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasü 

vérpangásnál, étvágytalanságnál sz 

nál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásrál, 

gernél egy-két pohár természetes 

ambicióval végzi seladatát és számos ujitást 
emésztőutakat. 



15 

rzalmas kegyetlen 

egyik virászó 
ntő kegyetlenséggel véegre- 

lógyilkosság történt tegnap 
bánsági Sandra község- 

kosságnak HolzingerkFe- 
harminchárom éves felesége, 

r Borbála esett áldozatul. A gaz- 
tegnap jókor hajnalban kel- 

a gabonát a földről betaka- 
esége mindennel ellátta a fér- 
után ismét visszafeküdt az 

község központjában levő ház- 
or az asszonyon kivül csak még 

ánya, a nyolc éves Mária és az 
rbála tartózkodtak. Ezt tudta 

5 s, aki valószinüleg még éjsza- 
tőzött az udvaron, hogy a ked- 

almat kilesve, kirabolja a lakást. 

négy órakor a gyilkos beosont a 
azután kapával a kezében a 
alvó asszony ágya előtt ter- 

z lacsony férfi többször az alvó 

fejére sujtott és az ütések tel- 
é roncsolták a fiatal asszony fe- 

pillanatok alatt kiszenvedett 

az asszonnyal végzett, átment 
dos szobába, ahol a két gyer- 
A kapával a kezében a fiata- 
kát ébresztette fel és torkon 

ákiáltott a megrémült gyer- 

orbála, hol a pénz? Add gyorsan 
í 

nyke remegve kibujt az ágyból 
sztalhoz ment, ahol huszonnégy 

lt. Az aprópénzt odaadta a gyil- 
aki dühösen a földre dobta és 
kiáltott: í 

másik pénzt keresd meg! A pa- 

abálásra felébredt a nagyobbik 
is és sikoltozni kezdett. Nővére 
Asa csak fokozta a kis Borbála 

etét és most ő is kiabálni kezdett 

Hógyilkosság történt hajnalban a Bánsás 

és anyját, valamint nagyapját hivta se- 

....................................
........ 

séggel végrehaitott 

gitségül. A hangos kiáltozásra a gyilkos 

véres kapával a nagyobbik leány felé 

sujtott. Az ütés a kisleányt a tarkón ér- 

te, mire elszédülve elhallgatott. A gyil- 

kost ekkor már rémület fogta el és futva 

menekült borzalmas tettének szinhelyé- 

ről. A kapát és kalapját is a szobában 

felejtette. A leánykák segélykiáltásaira 

figyelmes lett a szomszédságban lakó 

nagyapjuk, aki nyomban a házhoz sie- 

tett és a borzalmas büntényt felfedezte. 

Értesitették a csendőrséget és a kerületi 

orvost is, aki azonban már csak az asz- 

szony halálát állapithatta meg és keze- 

lésbe vette a megsebesült kisleányt. A 

csendőrök megállapitották, hogy a tragi- 

kus véget ért asszonyt saját kapájával 

ölte meg a gyilkos, aki a szerszámot az 

udvaron vette magához. A gyermekek 

előadásából arra következtetnek, hogy a 

gyilkos a házba bejáratos egyén volt, 

mert ismerte a leányokat, akiket névsze- 

rint szólitott és tudta azt is, hogy a háló- 

szobában nem talál pénzt. A gyermekek 

kijelentettek azt is, hogy az idegen férfi 

alacsony termetü volt és németül beszélt. 

A gyilkosságról jelentést tettek a 

helybeli ügyészségnek is és P o p vezető- 

ügyész intézkedésére még tegnap dél- 

előtt bizottság szállt ki a községbe. A bi- 

zottságnak Chemitzky komiszárus 

és egy detektiv is tagjai voltak, akik a 

csendőrséggel együtt végzik a nyomo- 

zás munkáját. A gyilkos Periam község 

irányába menekült. A kalap fontos 

nyomnak bizonyult, mert abban Vogel 

József szolga a bátyja kalapját ismerte 

fel. Bátyja most katona, de két évig Hol- 

zinger szolgája volt. A büntényről érte- 

sitettek a határmenti csendőrségeket is, 

mert attól tartanak, hogy a gyilkos meg- 

kisérli a határon való átszökést. 

... 
BALTI-ALLAMOK FÉLTIK 

VIDEKUKET. A párisi Matin je- 
e szerint a Balti-államok külügy- 
terei találkozást tartottak, amely- 

célja azon módozatok megbeszé- 

0 t, hogy miként lehetne a Balti- 

ok partvidékét védelmi állapotba 
Ez a tanácskozás nagy feltü- 

eltett, annál is inkább, mert ugy 

hogy azt Németország politi- 

váltotta ki. A vezérkari főnökök 
sai nem értek még véget. 

Pacha püspök Karlsbadban. 

Agoston dr. megyéspüspök 

ett Radnán a papság részére tar- 

kigyakorlatokon, amelyek teg- 

epélyes Te Deummal véget ér- 

püspök Radnáról Karisbadba 

ldrengés a fővárosban és az or- 

b helyén. Az elmult éjszaka Bu- 

lakosai arra riadtak fel, hogy 

megmozdult a föld. A földlöké- 

ét órakor kezdődtek és vál- 

erővel hajnali öt óráig tartottak. 

ldrengést leginkább a házak emele- 

lehetett észlelni, ahol a falakon 

ezett képek, a lámpák és más tár- 

isebb-nagyobb lengéseket vé- 

drengés nem volt olyan 

gy anyagi kárt okozhatott vol- 

zönség körében azonban érhető 

ozott és sokan voltak olya- 

akásaikat elhagyva a szabad- 

ültek. A földrengést az ország 

én érezték. Hevesebb földlöké- 

l ek Chisinauban, Ploestiben 

- Nappal meleg - éjszaka hüvös. 

Tegnap ismét melegre fordult az idő vá- 

rosunkban. A délelőtti órákban melegen 

sütött a nap és a hőmérő délben 29 fok 

meleget mutatott. Délután beborult és 

akkor a levegő is lehült, este 21 fok me- 

leg volt. Ejszaka hüvös volt. A meteoro- 

lógiai intézet jelenti: északi légáramlás- 

sal váltakozó felhőzet, helyenkint, de in- 

kább keleten záporeső, esetleg zivatar 

várható. A hőmérséklet lényegesen nem 

változik. 

- Megsemmisitett monopólbirság. 

Zaharia Ion monopóellenőr öt év 

előtt megjelent Brestea községben Stein 

izidor kereskedőnél, ahol csempészett 

dohányt talált, amiről jegyzőkönyvet 

veit fel és 137.000 lei pénzbirsággal suj- 

totta a kereskedőt. Az ügy a törvény- 

szék elé került, ahol kiderült, hogy a 

dohányt Zaharia biztatására Zeitler 

Oszkár és Tincu lon ismert monopól- 

spiclik rejtették el a kereskedőnél. A 

törvényszék ezért tegnap megsemmisi- 

törölte a 137.000 leies pénzbirságot. 

- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éngyomorra egy kis po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüvi- 

zet, mert ez rendes gyomor- és bélmüködést 

biztosit, számottevően előmozditja az emész- 

tést és kitünően szabályozza a vérkeringést. 

nap, pünkösd utáni ötödik vasárnapon a 

Dóm ének- és zenekara a tiz órakor kezdődő 

nagymise alatt De mény Dezsőnek Szent 

an is, de emberéletben baj se- séjét adja elő. Változó részek Hanneberg, 

Budapest csodás 

egészségét, ifi 
Fürdőkurák eg 

Átalány (Pausál gyógykurák 

terápiás kezelés, 
konyha) és az összes 
lakon, oda és vissza, 
szol ásokat 15 90 

az összes költségeket. 

Jegytüzetek az összes menetjegyirodák
 

pRAXis MEDIC! orvosi szaklap utlán, 
nyerhető és a Budapesti Központi 

tettnek nyilvánitotta a jegyzőkönyvet és 

- Egyházi zene a székesegyházban. Hol- 

Imre herceg tiszteletére szerzett E-moll mi- 

gyógyfürdőiben visszanyerhet
i 

uságát, életkedvét 
ész éven át 

Háromhetes gyógykura vé
gezhető a három legelő- 

kelőbb és legmodernebbül telszere
lt gyógyszállóban (Szent 

Gellért, Szent Margit és Szent Lukác
stürdő) vagy a gyönyörüű 

fekvésü Svábhegyi Szanatóriumban.
 

A háromhetes gyógykurában az 
összes győgytényezők benntoglal

tatnak 

gyógytürdők (iszaplürdők, pakkolások, 

orvosi gyógykezelés, 

borravalók. Ingyenes határátl
épés. a magyar vena- 

s070-os vasuii kedvezmény. 
7 

kedvezménnyel, jegytüzet alakjában kaphatják. 

A gyönyörü világmetropolisban nag
yszerüen szórakozhatik is. 

A pausálgyógykurában minden benn
foglaltatik, amire egész- 

sége nelyreállitásához szüksége van; 
pontosan tudja előre 

ban kaphatók. Bővebb felvilágositás a 

BEudapest V., Vigadó-tér 3. 

rádiumos 

/ 390 pengős egységáron 

t420 m.) 

sib.), fzikai vagy mechano- 

azonkivül teljes ellátás (diétás 

/ Kisérők ugyanezen 

Timisoara, Str. Eugen de Savoya 11 

Gyógy és Udülöhelyi Bizottsagnál. 

] 
emar 
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ELYYE EY.....T. 

sSzabadlábra helyezés után ujra le- 

tartóztatás. A lugoji Báumel, Steiner és 

társa cégnél elkövetett betörés gyanu- 

ja alatt letartóztatták R őth Manó rak- 

tarnokot és Jukxca Ioan munkást. 

Mint jelentettük, mindkettőjüket sza- 

tadlábra helyezték, mert a gyanu nem 

bizonyult elég alaposnak. Lugoji jelen- 

tes szerint tegnap mindkettőjüket ujból 

letartóztatták, még pedig azért, mert 

ujabb komplikációk merültek fel és 

ezek tisztázásáig szükségesnek mutat- 

kozott őrizetbe vételük. 

A rTizenöt évi fegyházra itelték a 

bencés igazgató gyilkosát. A budapesti 

büntető törvényszék Gadó-tanácsa teg- 

nap hirdette ki az itéletet Ma ttya- 

sovszky Kasszián bencés gimnáziumi 

igazgató gyilkosának bünperében. A 

törvényszék gyilkosságban és rablásban 

mondotta ki bünösnek Lesti Andort 

és ezért tizenöt évi fegyházra itélte. 

- Széngázzal megmérgezte magát. 

Szol ejlrén, ötvenkét esztendős asz- 

szony, második kerületi lakásán tegnap 

délután széngázzal megmérgezte magát. 

A mentők kórházba szállitották. Allapo- 

ta nem életveszélyes. Az öngyilkosság- 

gal kisérletező asszony életuntságának 

oka ismeretlen. 

seBudapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Schmidthauer Viktor és Bautz Mária, 

Moravetz József és Sándor Rozália, Bauer 

György és Nagy Etel, König József és Far- 

kas Teréz, Herbein Szabin és Telvian Anna, 

Smiri Mihály és Szász Rozália, Rotariu Ste- 

fan és Steiner Katalin, Tóth János és Juhász 

Veronika. Meghaltak: Sinka Julianna 27 és 

Filip József 25 éves korában. 

A KISANTÁNT-KONFERENCIA - prá- 

gai jelentések szerint - a három állam kül- 

ügyminiszterének megegyezése alapján au- 

gusztus közepén lesz. A tárgysorozaton első- 

sorban Ausztria függetlenségének biztositá- 

sa szerepel. Tárgyalni fogják a dunai pak- 

tum ügyét is, amelyet ugy szeretnének meg- 

oldani, hogy ezzel a középeurópai államok 

kölcsönösen garantálják egymás biztonsá- 

gát. Az értekezlet állitólag Gasteinban lesz
. 

domasneai gazdát és Atana sie Ma 

- Pénzhamisitókat fogtak Lugojon. A 

lugoji csendőrség letartóztatta Juga M
ie 

Legujabb sporthirek 

MAGYAK NEMET USZOVERSENY 

Budapesten tegnap a két napos né- 

met-magyar uszóversenyek első napja 

8:8 arányban döntetlenül végződött. A
 

toronyugrást Storck német versenyz
ő 

nyerte meg Vajda magyar versenyző- 

vel szemben. A német versenyző 117 és 

1él pontot szerzett, mig a magyar ver- 

senyző pontszáma 115 volt. A kétszáz
- 

méteres gyorsuszás győztese Scwartz 

német uszó lett 2.48 perc idővel. Máso- 

dik helyre Borsos magyar uszó kerül 

akinek ideje 2.59 perc volt. A négyszáz 

méteres uszás nyertese Gróf magyar 

versenyző lett, mig második helyezett 

Fischer német uszó. 

ANGOL ATLETIKAI BAJNOKSA 

Londonban a White City stadijonban 

lebonyolitott angol atlétikai bajnoki 

versenyen a 4X 110 yardos stafétatutást 

a magyar csapat nyerte meg 42.6 má- 

sodperces idővel. A második helyre a 

Politechnigue Harriers csapata került, 

amely husz méterrel szenvedett veresé- 

get a magyar stafétától. 

- sikkasztással gyanusitott postatiszt. A 
helybeli postaigazgatóság feljelentése alap- 

ján a vizsgálóbiró tegnap vizsgálati fogság- 

ba helyezte Lipeanu Ion postatisztvise- 

lőt. A tisztviselő ellen ugyanis az a vád, 
hogy okirathamisitás révén 100.000 leit sik- 
kasztott el és ezért történt vizsgálati fog- 
ságba való helyezése. 

* Földi Mihály regénytrilógiája. Az Athe- 
naeum könyvnapi remek kiadványai t 

került az olvasó elé Földi Mihál, regén 

trilógiája (A meztelen ember, Isten ors 
felé, A lázadó szüz), amelyhez hasoi 

alkotás kevés van ugy a magyar 
világirodalomban. A hatalmas 

nek három kötete együttesen 1230 

pás vaszonkötésben, könyvnapi propagar 

áron együtt 165.- lei minden könyvkeres 
kedésben, vagy Lepagenál j 

Goler, Schiffels és Griesbacher műveiből. [1 



MEGDRAGULT EGY LEIEL A 
KENYER. A pékmesterek, akik liszt- 
készletüket bejelentették, csütörtök 
óta kötelesek kilónkint kilencven bani 
fogyasztási illetéket és huszonöt bani 
lisztértékesitési illetéket fizetni. Hogy 
ez a kiadásukat fedezzék, a pékek teg- 

nap egy leiel felemelték a kenyér árát. 

Ilyenformán a fekete kenyér kilója 7 

leibe, a félbarna kenyér kilója 8.50 lei 
és a fehér kenyér kilója 9.50 leibe kerül. 
- Elitélt ujságiró. A törvényszék 

második osztálya tegnap ötezer lei fő- 
és kétezer lei mellékbüntetésre itélte 
Milhailescu- Timis szerkesztőt 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt, mert egyik cikkében birálta Co- 

man Augustin főpolgármester mükö- 

dését. A törvényszék az itélet végrehaj- 
tását három évre felfüggesztette. Az 
itélet ellen ugy az ügyész, mint Mihai- 
lescu-Timis felebeztek. 

-Folytafják a kémkedési pert. Bu- 
curestii jelentés szerint megirtuk, hogy 

a hadbiróság előtt napok óta folyó nagy 

kémkedési per fővádlottja, Antones- 

cu főhadnagy, vörhenyben megbetege- 
dett ugy, hogy kórházba kellett szálli- 
tani. Ezért a biróság a per tárgyalását 

két napra felfüggesztette. Tegnap ujra 

kezdődött a tárgyalás és a biróság elha- 

tározta, hogy a pert Antonescu távollé- 

tében is folytatja. A kérdést ugy oldot- 
ták meg, hogy Antonescunak minden 

tárgyalás után ugy a vád, mint a véde- 
lem tudomására fogja hozni, hogy mi 
történt a tárgyaláson. 
- Megszünik a budapesti déli pálya- 

udvar. A magyar államvasutak igaz- 
gatósága elhatározta, hogy a Budán 
levő déli pályaudvart megszünteti. Az 
eddig ideérkezett vonatok a keleti pá- 

lyaudvarra fognak befutni. Elhatároz- 
ták azt is, hogy a kelenföldi pályaud- 
vart nagyobb méretüvé épitik ki. Az 
épitési költségeket a déli pályaudvar 

területének háztelkek céljaira való el- 
adásából fedezik. 

* Gyógyitható-e vagy eltávolitható-e az 
epekő gyógyszerrel? Igenis gyógyitható, 
mert igen sokan, kik a Galofier' gyógy- 

szert használták, bizonyitják, hogy a Ga- 

lofier a köveket fájdalom nélkül elhajtja, 

az étvágyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

és májbántalmakat megszünteti. A G lo- 
fier használata mellett minden étel ehető. 
Bárki, ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

leirását használati utasi 

megkapia Braun Ernő „Sz nt Három- 

ság' gyógyszertárában, Timisoara, IV. Str. 

Vacarescu 29/a. 

- Elmarad a katolikus legényegyle- 
tek vezetőjének látogatása. Jelentettük, 
hogy Hürth Tivadar, a katolikus le- 
gényegyletek világszövetségének veze- 
tője, Romániába érkezik, hogy az itteni 
legényegyletek müködését felülvizsgál- 
ja. Most arról értesülünk, hogy Hürth 
romániai utazását kénytelen volt szep- 

temberre halasztani, mert a valutane- 

hézségeket nem sikerült elintézni. 
- Hirtelen halál. A susanovati vá- 

rosi kőbányában tegnap délelőtt hirte- 
len meghalt Erhardt Henrik, 24 éves 
munkás. A halál okát még nem sikerült 
megállpaitani, de az valószinüleg sziv- 

Sportkörökben nagy érdeklődéssel te- 
kintenek a mai, vasárnapi nemzetközi 

mérkőzés elé, amelyet délután félhét 
órakor a Banatul-pályán bonyolitanak 

le. Ebből az alkalomból a helybeli lila- 

fehérek csapata a bécsi Hakoah együt- 

tesét látja vendégül. A bécsi csapat 

legutóbb Ordeán és Aradon játszott és 
bár mindkét helyen vereséget szenve- 

dett, a közönséget teljesen kielégitette 

stilusos játékuk. Az aradi vereség egyik 
főoka különben az volt, hogy a kapus, 

aki még az oradeai meccsen kificami- 

totta a karját, ugyszólván béna karral 

játszotta végig a mérkőzést. Ezért hiá- 
ba volt a csapát igyekezete, mert min- 

den kapura lőtt labda, a sérült kapus 

Az Ilsa uszóversenye 
Városunk uszósportjának kiemelkedő 

eseménye lesz az az uszóverseny, ame- 

lyet julius 20 és 21-én az IIsa rendez. 

Az uszóversenyen az ország legkiválóbb 
versenyzői indulnak és igy élvezetes 
küzdelmek várhatók. 

Kovácsolják a sportbékét a román és 
magyar szövetség között 

A budapesti Ferencváros vezetőségé- 
hez több bucurestii mérkőzésre érkezett 

ajánlat. A népszerü zöld-fehérek azzal 

válaszoltak, hogy szivesen kötnének le 
romániai mérkőzéseket, de amig a ro- 
eesesesgeseseseskee 

Sport 
Uj kapussal játszik ma délután a bécsi Jakoah 
a Banatulzpályán a lilaziehérek együttesével 

........... t.... 
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mellett utat talált a hálóba. A mai mér- 
kőzésen a Hakoah már uj kapussal sze- 
repel. Valószinü, hogy kölcsönkért játé- 
kost állitanak be kapujukba. A lila-fe- 
hérek legjobb gárdájukkal állanak 
szembe a kitünő bécsi csapattal. 
A nap másik helyi mérkőzése barátsá- 

gos küzdelem lesz a Banatul és a helyi 
munkáscsapat között. A barátságos 
mérkőzést délelőtt tizenegy órai kezdet- 

tel a munkáscsapat pályáján játszák 
le. A másodosztályu bajnokságban csak 
egy mérkőzés lesz. Délután hét órai kez- 
dettel a Pátria és a Fortuna csapatai 

küzdenek a pontokért. Fratelián dél- 

után félhét órakor a Fratelia és a Frei- 
dorf csapatai találkoznak. 

mán és magyar szövetség között hivata- 
losan nem áll helyre a jóviszony, addig 

nem kezdhetnek tárgyalásokat. A Fe 

rencváros azt ajánlotta, hogy a román 
szövetség küldje el béketfeltételeit, 
vagyis szögezze le azokat a pontokat, 

amelyek mellett megindulhatnak a bé- 
ketárgyalások. A két szövetség között 
már megisindult a tapogatózás és tekin- 

tettel arra, hogy mindkét részről meg 
van a jóakarat, remélhető, hogy a béke 

rövidesen meglesz. A béketárgyalások 
mindenesetre kapcsolatban vannak a 

román bajnokcsapatnak a középeurópai 

kupába való bekapcsolási tervével. 

- A vámirodák és szállitó vállalatok 
nyári munkaideje. A magántisztviselők 

és kereskedelmi alkalmazottak szindi- 
kátusa közli tagjaival, hogy a munka- 
ügyi miniszter a munkafelügyelőség 

pártoló felterjesztése alapján jóváhagy- 
ta a vámirodák és a nemzetközi szállitó 

vállalatok, valamint a szindikátus kö- 

zött a nyári munkaidőre vonatkozólag 
kötött megállapodást. Ennek folyamá- 

nyaként a minisztérium szeptember 

15-ig a fentemlitett irodákban és válla- 
latoknál a munkaidőt a hétfői, szerdai, 

pénteki és szombati napokon reggel 
nyolctól déli két óráig, keddi és csütör- 

töki napokon pedig reggel nyolctól dél- 
után kettő, illetve négy óráig állapitotta 
meg. Azokon a napokon, amikor csak 

délelőtt van munkaidő, délután egy-egy 

tisztviselő inspekciót tart. A forgalmi 

osztályban ezeken a délutánokon két- 
két tisztviselő fog szolgálatot tartani. 
Az inspekciós szolgálati beosztásokat 
az irodák és vállalatok a hivatali helyi- 

ségben kifüggesztik. 

- öngyilkos beteg asszony. Nieszl 
Margit negyvenkét éves asszony, aki a 
harmadik kerületi Aeneas utca 71. 

számu házban lakott, öngyilkossági 
szándékból felakaszvotta magát és mire 
rátaláltak, már halott volt. Tettét gyó- 

z vel 

néoösesel 

- Csokán János ghizelai plébános te- 
metése ma, vasárnap délelőtt 10 órakor 

megy végbe. Az elhunyt plébános holt- 
testét a templomban ravatalozták fel, 

ahonnan a ghizelai temetőbe viszik. A 
temetési szertartást Wünsche Gyula 

recasi esperes végzi a kerületi papság 
részvételével. 

- Belgium felvette a diplomáciai vi- 
szonyt a szovjettel. Brüsszeli hiradás 
szerint Belgium párisi követe és a szov- 
jetek párisi főmegbizottja között levél- 

váltás történt. A levélváltás nyomán 
Belgium és Szovjetoroszország között 
helyreállott a rendes diplomciai viszony. 

- TJótékonycélu uzsonna. A harmadik 

kerületi Szociális Misszió Szervezet ma, 

vasárnap délután öt órakor, a Stöhr- 

féle vendéglőben jótékonycélu uzsonna- 
délutánt rendez. 

- Gyilkos leszállitott büntetése. Az 
oradeai törvényszék most tárgyalta 
Bancsa József legény ügyét, aki két 
évvel ezelőtt meggyilkolta Jámbor 
Imrét és a holttestet megcsonkitotta. A 
gyilkost két év előtt tizennégy évi fegy- 
házra itélték. A tábla tizenkét évre 
szállitotta le a büntetést és azt a semmi- 
tőszék is helybenhagyta. A törvényszék 
tegnap hirdette ki a jogerős semmitő- 
széki itéletet, amely szerint a gyilkost 
tizenkét évi kényszermunkára itélték és 
ebből még kilenc évet és kilenc hónapot 

Via utépitési cégnek itélte oda idei 

GUST VALDEMAR ÉS TAR: 
BUKTAK A VEZETÉSBŐL. 
szász néptanács tegnap délel 
ban rendkivüli ülésre jött ö 
ezen megválasszák a néptanác 
zottait a romániai németek s 
he. Gust Valdemar dr. és tá. 
koztak ez ellen, azonban lesza, 
öket és a megbizottak listáját 
tották össze, hogy abban sem 
maga, sem pedig párthivei nem 
helyet. Ezzel Gustot és társait ki! 
ták a szász politika vezetőségé 
- Elutazott az irgalmasok rol 

nöke. Páter Durchschein N 
az irgalmasok római rendi g 
aki a romániai rendházak felülvi 
sára érkezett az országba, tegn 
ben elutazott Timisoaráról. 
- A biróság nyári szünete. / 

soarai törvényszéken és tábláná 
ri szünet julius 15-én, hétfőn ve: 
detét és szeptember 15-ig tart. A 
egy szüneti tanács fog müködni 
rescu Emil elnöklete alatt, taná 
Butureanu Vasile és Lambrinó 
ghe lesznek. A törvényszéken ké 
neti tanács müködik. Az eg 
Farchescu Iosif dr., a másiknake 
Feiler Miklós táblabiró lesz az él 

mig a tanácsbirói tisztet Alexan 
Nicolae, Radulescu Aurel, Micu A 
dr. és Ille Andrei töltik be. 

- Felbontották Maniu level 
utána fekete valutát kerestek. A 
tatea cimü lap, a nemzeti paras 
hivatalos orgánuma, cikket 
amely mindenfelé nagy feltünést 
tett. A cikk szerint julius ötödi 

Gaesti nemzeti parasztpárti sze 
egyik tagjánál megjelent két szis 
ca-detektiv és házkutatást tarto 
detektivek kijelentése szerint feke 
lutát kerestek. A házkutatás az 
eredménytelenül végződött. A Dre 
szerint a házkutatás tulajdonképpe 
levél alapján következett be, ame 
párttag Maniuhoz intézett. Ezt a 1 

zárt boritékban adták fel postá eaana 
emint azt később megállapitották, 
velet utközben felbontották és el II 
ták. A levél tartalma adott volna (0 
házkutatásra. A Maniuval szemben atnani 
nyilvánuló bizalmatlanság és a le 
kok megsértése nemzeti parasztpál 
rökben felhaborodást váltott ki. 

- Huzódik a Duca-utea aszfalt 
Beszámoltunk arról, hogy a D 
utca kövezésére kiirt árlejtésen 

zottság három cég ajánlatát fogad 
mig a Bazaltin-cég ajánlatát eluta 
ta. Az árlejtés alapján a bizot! 

I1 

II 

eee, 

sen a munkát, amely a legolcs 

vállalta a Duca-utca aszfaltozását 
árlejtési bizottság döntését ugy a f 
tin, mint a Bitumen-cég megfelebl 
Az árlejtésre beérkezett ajánlat 

köztük a Bazaltin ajánlatát is, fi 

dik a fővárosba és az árlejtési kö 
fog a Duca-utca régen huzódó as 

zása ügyében végleg dönteni. 

HIRDESSEN 
gyithatatlan betegsége miatt követte el. kell a sóbányákban ledolgoznia. A DELI HIR! 

Legkiválóbb erdélyi szinművészek. 

Szabadtéri előadások 
az ELECTRICA sportpályán 

ma, iulius 14-én, vasárnap este fél 10 órakor. 

Hugo von Hoilimannsthal világhirü mysteriuma. 
Rendező: Forgács Sándor 

- Külön kedvezményes villamos járatok a város minden részébe 
egvelővéfel a szinláz néntérérél 40 20 és 10 leies árban mir apható Telefon 102 



atározatot hozott az oradeai 

Az ügy ismeretéhez tudni 
álunk kétféle adózási rend- 

s pedig az ugynevezett paten- 
a speciális adózás. A patenta 

tozó kereskedők tiz osztályra 

ik és a legnagyobb adóalap 

lei. A speciális adó alá eső válla- 
200.000 leien felüli adóalap- 

k megterhelve. Motzen Sá- 

deai kereskedő két évig a pa- 

a tizedik osztályában szerepelt 

apja 140.000 lei volt. Ebben az 

en az adókivető bizottság ki- 

pénzügyminiszterium körrendele- 

zett a pénzügyigazgatóságokhoz 

i kölcsön második részletének 

vel kapcsolatban. A pénzügymi- 

m legujabb rendelete közelről 

mindazokat a nyugdijasokat, 

még a mult évről nyugdijhátra- 

mén járandóságaik vannak és 

a belföldi kölcsön második rész- 

kötvényeivel kivánják kifizet- 

Közelről érinti a pénzügyminisz- 

delet azokat is, akiknek adóbon 

rtokukban és az adóbonokat a 

n kötvénycimleteire kivánják át- 

ni A rendelet ugy intézkedik, 

acsassesseseeeeese 

entűségű dtatés szerint három évig 
senkit nem lehei kivenni a naienia fixahúl 

vette a kereskedőt a patenta fixából és 

egy millió leien felüli jövedelem után 

adóztatta meg. Az adókivetés ellen a ke- 

reskedő felebbezést nyujtott be és 

egyenesadó-törvény 13. szakaszára való 

hivatkozással kérte a kivetés megsem- 

misitését. A felebbezési bizottság meg- 
semmisitve az adókivető bizottság hatá- 

rozatát, ugy döntött, hogy Motzen Sá- 

muel továbbra is a patenta fixa alá tar- 

tozik. A döntés indokolása szerint ná- 

rom évig senkit sem lehet kivenni a pa- 

tenta fixából. Az adófelebbezési bizott- 

ság határozata az oradeai kereskedők 

körében megnyugvást keltett. 

vugdijasok és az adóbonok tulajdoncsai 
észesülhetnek a belföldi kölcsön másodi

k 

részletének kötvényeiből 

a kérvényhez mellékelni kell eredetiben 

hogy a nyugdijasok és az adóbonok tu- 

lajdonosai a kölcsönkötvények iránti 

kérelmüket ne a pénzügyminiszterium- 

hoz, illetve a törlesztési pénztárhoz in
- 

tézzék, hanem azt az illetékes kerületi 

pénzügyigazgatósághoz tartoznak be- 

nyujtani. Az adóbonok tulajdonosainak 

az adóbonokat és kimutatást kell készi- 

teniök az adóbonok névértékéről is. A 

pénzügyigazgatóságok a kérvények és 

az adóbonok átvételéről elismervényt 

adnak, amellyel a kölcsönkötvények 
ki- 

bocsátása után az érdekeltek a k
ölcsön- 

kötvényeket átvehetik. 

egeseeeeeseEEseEEsEsEEsEsEsEEEeL
osYLLLEL00e 
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mraszikisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye 6 

sSzentirmayné Oberschill! Gizi 

(Utánnyomás tilos) 

tse ki kisasszony ezt a lapot és 

og majd fizetni. Tessék ahhoz az 

] menni, - utasitotta a hiva- 

k Magda reszkető térddel roskadt 

székre és fátyolos szemekke 

te a beosztott papirost. Őh, ho- 

állalhatta ő ezt?! Miért nem 

meg Sárinak, hogy nem jön? 

on ezekbe a kockákba hisz azt se 

t jelentenek fent a nyonmtatott 

Jaj Istenenn Inkább elszalad 

7, megmondja neki, töltse ki ő az 

akkor majd visszahozza. 

ne az ajtót kereste már és resz- 

zel fogta össze az iratokat, ami- 

egy barna férfikéz nyult a papirjai 

Magda mintha álmodna, ugy nézte 

örmnü kezet a hozzátartozó szö- 

kart, lassan felemelte arcát és 

zürke komoly szembe nézett. 

valamit kérdezett, de Magda 

ta, de ha hallotta volna is, 

nem jött, annyira ideges 

emártotta a tollát az asz- 

atartóba és nyugodtan 

agda iratait. Nagynehezen 

Magda is magához tért. Hála 

majd segit. Milyen kedves! 

felelt most már a kér- 

amar elkészült az iv. 
alá kisasszony és menjen 

- Köszönöm, nagyon köszönöm, - 

mondta Magda és hálásan nézett a fér- 

fira. Ez tehát el volna intézve! A pénz
t 

odaadta, az iratokat görcsösen magához
 

szoritva, igyekezett ki a borzalmas 
szo- 

bából. 

- Kisasszony - szólt utána a szür- 

keszemü - itt felejtette a nyugtát! 

Magda már az ajtóban állt és pirulva 

nyult a papir után. 

Köszönöm nagyon szépen, - da- 

dogta és alázatosan nézve a férfira ki- 

vonuit, szép csendben téve be maga utá
n 

az ajtót. 

Szegény, gondolta a férfi és a dolga 

otán látott. Tizenkettőt harangoztak, 

2mikor Magda az utcára ért. Jaj! Ha 

sSári tudná, hogy tiz óra előtt eljöttem, 

bogy szidna! 

A piactéren összetalálkozott Sárival, 

aki magasra tartott fejjel közeledett. 

- Elintézted? - kérdezte és bizal- 

natlanul nézegette a kék boritékot 

Magda kezében. 

EIL, el! - mondta örömmel Magda. 

De öröme nem sokáig tartott, mert az 

egyik ablakban megpillantotta a péknét. 

Nem is a pékné látásán szomorodott el 

Magda, hanem a Sári jelenlétén. A pék- 

né Magdának munkát szokott adni, igy 

ember Sárival van, akkor nem szabad 

senkinek köszönni, mert egy Kerényi 

csak nem köszönhet előre. Most is ösz- 

adta Magdának, hogy ne merj ennek 

előre köszönni! És Magda nem mert! 

Nem! Kicsit lehajtott fejjel szégyenkez- 

Az érdekeltek természetesen nem nyugs
za 

nak bele jogaik meg 

kormánynál és az épitészek kamarájánál, 

hanem a táblánál mint közigazgatás
i biró- 

ságnál is igyekeznek igazukat bizonyi
tani és 

a jogfosztó osztályozás megsemmisi
tését el- 

érni. 

tehát köszönni kellene. Csakhogy ha az 

szeszoritott fogai közül azt az utasitást 

SZERZETT JOGAIKTÓL MEGFOSZ
TOTT 

EPITÉSZEK. Régi sérelme az épitőmeste- 

reknek az, hogy nyolc osztályba sorozzák 

őket és osztályonkint szükebbre és s
zükebb- 

re korlátozzák müködési körüket. Timisoa- 

rán a mult évben megtörtént már a
z épité- 

szeknek és épitőmestereknek osztályokba 

való sorozása, de ezzel néhány épitészmér- 

nök nem elégedett meg és felje
lentést tett, 

amelynek alapján ujabb vizsgálat in
dult. A 

vizsgálat alapján most számos ré
gi timisoa- 

rai épitészt, akik a szebbnél-sz
ebb épületek 

egész sorát tervezték és épitették
 a Bánság 

fővárosában, megtosztottak eddigi jogaik
tól. 

ásába és sak a 

.2 2 2 

Saját érdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 

és hsztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

A Lomási Faipar ügyészét pénzbirságra 

itélték. A Lomási Faipar részvénytársasá- 

got évek előtt adóeltitkolás miatt fe
ljelen- 

tették. A vizsgálat hosszu időn át folyt és az
 

ügybe belekeveredett két aradi pénzügyi 

tisztviselő is, akiket a timisoarai tábla me
g- 

vesztegetés miatt sulyos börtönbüntetésre 

itélt. Az itélet alapján vádat emeltek 
Grün- 

feld dr. a Lomási Faipar ügyésze ellen, 

azért, mert állitólag ő vesztegette vo
lna meg 

a két pénzügyi tisztviselőt. Az aradi tör- 

vényszék ezért három havi foghá
zra itélte, 

de a timisoarai tábla tegnap tartott tá
rgya- 

lásán ezt a büntetést ötezer lei 
pénzbirságra 

szállitotta le. Az ügyészség tudo
másul vette 

az itéletet, Grünfeld azonban ártatlanságát 

hangoztatva, semmiségi panaszt jelent
ett be. 

adni, hogy megcsináljam. És eltalálta. 

Már látszott a Kerényiek bedőlt ka- 

puja és Magda remélte, hogy több is- 

mmerőssel nem találkoznak, de tévedett. 

Berényiné, a cipész felesége, közeledett 

egy kosárral a karján. Magda még nem
 

fizette ki az ezredesné utolsó talpalását
 

és Magda cipője is rossz állapotban van.
 

Hát most mit csináljon? A cipészné ve- 

szedelmes gyorsasággal közeledett. 

Magda nem volt ravasz, de most kény- 

telen volt mentő eszközhöz nyulni. 
Kissé 

hátra maradt és mosolyogva, de szó
tla- 

nul bólintott Berényinének, aki kegyesen 

és komolyan fogadta az alázatos köszö-
 

nést. 

A sok izgalom után tehát végre haza- 

érkeztek. 

Ebéd után Magda egy vendégszobát 

hozott rendbe a Balogné csipős meg- 

jegyzései között. 

- Minek jönnek? - érdeklődött ki- 

váncsian. A fene hallotta, hogy valaki 

ősszel menjen vendégségbe. Maradjanak 

otthon. De ha nyáron jöttek volna, az 

se tetszett volna, mert Balogné egysze- 

rüen nem szerette a vendégeket. 

dés. Varrt. Vasalt. Agyat huzott át. 

Felszaladt egy tükörért, kicserélt egy 

ottománt. De egész nyugodt nem volt. 

Nincs elég mély tányér és a csésze, 

ahány annyi féle, az asztalnemü pedig 

rongyos. Na majd lesz valahogy 

Ugy mondják, hogy a holdvilág és 

minden időváltozás nagy befolyás 

telre. Berlini hivatalos jelentések sze- 

Magdának örömet okozott a készülő- 

7. OLDAL 

Németország nem szorul gabonabevi- 

rint az idei termés olyan jól sikerült, 

hogy egymillió tonnával meghaladja a 

tavalyi termés eredményét. Ennek alap- 

ján megállapitják, hogy Németország 

az idén nem szorul idegen gabona bevi- 

telére. 
Olaszország kivonja az ezüstpénzt a 

forgalomból. Az olasz kormány tegnap 

adta ki a rendeletet, amellyel a tiz és 

husz lirás ezüst pénzeket kivonja a
 for- 

galomból és felhatalmazza a nemzeti 

Dankot, hogy ezek helyett tiz és husz ui 

rás bankjegyeket bocsásson ki. 
i 

Lanyha a buzapiac. A bánsági 
gabo- 

napiacon hetek óta lanyha irányzat 

uralkodikk A helyzet jelenleg az, 

hogy mindenki tartózkodik a bevá- 

sárlásoktoól és igy a piacon meg- 

szünt minden kinálatt Ugyanak- 

kor azonban kereslet sincsen. A piaci 

árak a következők: 76 kilós bánság. bz? 

355, uj buza 365, tengeri 240. za
b 285., 

korpa 250, takarmányárpa 280. takar: 

mányliszt 270, bánsági repce 40
0 és ká- 

posztarepce 430 lei száz kilónkint. 

......
. 

Szinház 
Nyári szinház műsora: 

Vasárnap délután 5 órakor, egységes 20 

leies helyárakkal: Az ember nincsen fából. 

Vasárnap este fél 10 órakor: Az ember 

nincsen fából. 

Hétfőn este fél 10 órakor: Vadvirág, ope- 

rett, egységes 20 leies helyárakkal. 

................990060 

MOZI 
Vasárnap, julius 14 és hétfő, julius 15. 

Apolló-mozi: Helyet az öregeknek. 

Capitol-mozi: Gróf Monte Cristo. (Mati
- 

né: Helyet az öregeknek) 

Select-mozi: A kinai papagály. 

oesseesese-eeeeeeEeseELEEsELsEEE
ooEsEeepsoegeoe 

rette. 

Pedig milyen szép éjszaka volt. Olyan 

a régi ház az óriási fákkal, mintha ezüst 

fatyol boritotta volna. Egy levél se rez 

zent, egy hang se hallatszott. Néma és 

mozdulatlan minden, mintha el lett 

volna varázsolva. 

Hopi le-föl sétált. Bekukkantott a 

csirkeketrecbe, megszagult egy repedést 

2 lépcsőn, elment a kert végéig, azutan 

visszajött és leült. Nagyot ásitott türel- 

metlenül vakkantott egyet-kettőt a le- 

vegőbe. Ideges volt. Aludni meg soha 

sem tudott holdvilágkor. 

Ekkor kutyaugatás hallatszott. Vala- 
honnan messziről jöhetett a hang, Hopi 

egyik fülét nyilegyenesen kinyujtotta 

a fejét oldalra hajtva megállapitotta, 

hogy a hang a malomból jön. Igenis a 

malomból A fekete Zsoli ugat.Biztosan ő 

is unatkozik, talán elmehetnék me. 

mit csinál, - gondolta Hopii 

tudni, hogy a kutyák milyen n 

beszélnek egymással, de rövid idő mulv 

egymást megértve még más négy ku 

taársaságába igyekeztek a szomszéd f 
(Folvt köv. 

egy elegáns diófa 

laldonosa lenni?? 

tekintse meg minél 

hálósz 

van az ideges ember kedélyére 

e somfordált el a pékné ablaka alatt. 

Na a kocsitakaróját nem fogja nekem 

z 
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VVasárnap, julius 14. Bucuresti. 11.30: 
Egyházi beszéd. 11.45: Egyházi ének. 12: 
Karének. 12.30: Rádiózenekar. 1.30: Leme- 
zek, 2.40: Szórakoztató lemezek. 0: Corolo- 

gos-jazz. 7.15: A jazz folytatása. 8.20: Le- 

mezek. 9.15: A rádiózenekar francia hany- 

versenye, Troescu énekessel. Tiersot: Önz.. 

Lalo: Hajnali dal. Chausson: Régi szerelem. 

Debussy: Üdülés. Az erkély. Fauré: Iste! 
véled. 11.30: Szórakoztató lemezek. Buda- 

pest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, evangé- 

Hum után prédikáció. 12.15: Evangélikus is- 

tentisztelet, szentbeszéddel. 1.30: Zenekari 

hangverseny. 3: Hangler ezek. 4: Gazda- 

sági előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 6.30.: 

Kirándulás Szolnokra, helyszini közvetités. 

7.20: Szalonzenekar. 8.30: Az érzékenység- 

ről, Huszár Pufi csevegése. 9: Operaelőadás, 

11: Hirek, sport. 11.35: Jazz. 12: Közvetités 

a magyar-német uszó és vizipóló mérkőzés- 

ről, utána hirek. Budapest II. 12: Hanglc 

mezek. 1.35: Cigánymuzsika. 4: Gordonka. 

ének, zongorajáték. 4.45: Mit üzen a rádió. 
7: Szórakozott emheralk 7a 

Aprókivdetések 

Szegényeknek ingyen 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenét, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, fTimisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

L Alkalmazás 

Keresünk 
ügyes kirakatrendezőket. Duschnitz r.t., 
Fabrica. (3103) 

l súlást kezes 
Soffőr 

jó bizonyitványokkal, állást keres autóbusz- 
ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal 
központi fütést és villanyszerelést. Levelet 
pSoffőr" jeligére a kiadóba kérek. (3091) 

elő-dó- - 

Bérbe, esetleg eladó 
Lipova város, egyben lürdóhely 
központjában tekvo 1mpozáns 

épület 
vendégiő C t Motel kávéhaz „eElMfal m 

Gyönyörü lekvés a Maros partján 

leljes berendezés, viltanyvilági- 
tás, terrasz, vizvezeték, lürdő, 
lakás mellékhelyisegek, garage. 

Felviágositások kizárólag a tulajdonostól! 
személyesen. 

zi 

Adás-vétel 

Jókarban lévő 
herefejtőt vennék. Cimeket a kiadóba kér- 
rek (3081) 

Carmen-Sylva, bosztonkeringő. Amerikai di- 

Déra 
nekari hangversery. 10.10: Hirek. Bécs. 
Este 10: Mascagni: Parasztbecsület. Leon- 

cavallo: Bajazzók, opera, szabadtéri elő- 

adás. Belgrád. Este 9.40: Francia-est. 

12.15: Tánclemezek. Milánó. Este 9.40.: 

Monteverdi: és Nicodemi-operákx. Róma. 

6.30: Hangverseny. Este 11.20: Tánczene. 

10.15: Filharmónikus-hangverseny. 11.50.: 

10.15: Filharmónikus hangverseny. 11.50: 

jazz. Stuttgart. Este 11.30: Tánczene. Ejfél 

után 1: Csajkovszkij: D-dur vonósnégyes. 

Hétfő, julius 15. Bucuresti. 1: Lemezek. 

: Lemezek. 2.15: Lemezek. 6: Kis rádió- 

zenekar. Schütze: Spanyol induló. Lincke: 

La granvia, spanyol keringő. Becce: Románc. 

Schreiner: Dur és moll egyveleg. Brunetti: 

Intermezzo. Drauer: Foxtrott. 7.15: Rubin- 

stein. Alarcosbál, szvit. Recktenwald: In- 

dulóegyveleg. 8.20: Lett zene lemezeken. 

9.15: A Theodoreseu-négyes Debussy né- 

gyesét adja elő. 9.45: Enescu Lukrécia ária- 

estje. Ariák: A parasztbecsület, A végzet 

hetalma, Pillangókisasszony, Andrea Che- 

nier és Fedora operákból. 10: Sibiceanu és 

Kofler kétzongorás játéka. Rachmaninov: A 

szerelem örömei. Sibiceanu: Kabarézene. 

Eladók 

különböző butorok teljesen jó állapotban. 

Erdeklődni d. u. 5-7 óra között IV., Gene- 

ral Foch-utca 47, II. em. 7. ajtó. (3098) 

Családi ház 

kerestetik megvételre 250.000-300.000 

leiig. Ajánlatok „Ház" jeligére a kiadóba 

kéretnek. (3099) 

Szolidan jövedelmező 

bérház jutányos áron szabadkézből eladó. 

Blaskovics-telep, Murgu-utca 4. sz. (3101) 

Eladó 

360 woltos motor, 3 Fassen, 0.8 lóerő szivó- 

nyomószivattyuval, csővezetékkel és 1000 

vatosdalok egyvelege. 10.50: Zene a tiszti 

kaszinóból, a szünetben 11.15: Hirek kül- 

földre, franciául. Budapest. 7.45: Torna, 11: 
Hirek, majd előadás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Katonazenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: A rádió diákfélórá- 

ja. 5.45: Hirek. 6: Felolvasás. 6.30: Zongo- 

rajáték. 7.10: Előadás. 7.40: Cigánymuzsika. 

8.30: Elbeszélés. 9: Részletek ujabb magyar 
operettekből. 10.30: Dohnányi Ernő Schu- 

bert müveket játszik. 11: Hirek, majd jazz. 

12: Francianyelvü előadás. 12.15: Hangle- 

mezek, utána hirek. Budapest II. 7.40: Elő- 

adás. 8.25: Hanglemezek. 9.10: Előadás. 

9.40: Zongora- és hegedüszonáták. 10.35.: 

Hirek. 10.55: Cigánymuzsika. Bécs. Este 9: 

Zenekari hangverseny. Belgrád. Este 10: 

Bajazzók, opera lemezeken. 11.30: Jazz. 

Róma. Este 9.40: Ranzato: A hollywoodi 

hercegnő, operett. Strassburg. Este 10.: 

Massé: Galathea, vigopera. Varsó. Este 10: 

Zongoraverseny. 11.10: Lehár-müvek. 

Kedd, julius 16. Bucuresti. 1: Lemezek. 

1.55: Lemezek. 6: Marcu Sándor zenekara. 

8.20: A négy Strauss-müveiből lemezeken. 

9.15: Lemezek. Beethoven: Egmont nyitány. 

: Varázsfuvola, ária (Guglielmetti) 

Vakás 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj villa 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztu 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. (3073) 

Kiadó 

Stefan cel Mare 29 számu (II. kerület) ház- 

ban lévő Adler-féle festéküzlet helyiség, ut- 

cai lakással vagy anélkül, augusztus 1-re. 

Bővebbet a trafikban, telefon 507. (3077) 
-— — 

Modern 3 szobás 

e-kélyes lakás szeptember 1-re kiadó. Pap- 

1935. ŐSZI 1 
augusztus 25-29-ig 

liter viztartánnyal. Bővebbet „Pietas" te- neveldei bérpalotában, I. ker.,, Lonovici- 
metkezési egyletnél. (3104) utca 4. (3082) 

a német birodalmi 
607 utazási kedvezmény 

vasutakon 

Felvilágositást ad: 

vagy a 

AMGERESAUER JENG tb. képviselő 
Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 

Eladó 
Ronáton 1 bérház 6 lakással és jóforgalmu 
vendéglővel az autóbusz végállomáson. 

i jövedelem 3500 lei. Vagy elcserélném 

.... 

Ez az, ami 

Megjelenik havonkint 1 Növényvé 

400-lei. Minden számhoz kitünő 
és illusztráció. 

Kedvezményes áron csakis a 4 kö 

es földbirtokkal Timisoara, vagy Arad kö- 
ugyanezen cimre küldendék. 
zzzz o kozaolsaa 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szölögazdának 
minden gazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

önköltségi áron s0- 

86- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivataiától, Timisoara. / Lapelőtizetések 

nélkülözhetetlen 

delem és 1 Kertészet. A két lap 

Gyümölcsiák nyesése. 
Hogyan készitsük el 

leilért kapják. 
tet együtt vehető át. Darabonkint 

(5 lei bélyeg beküldése 

1935, JUI 

G-dur zongoraverseny (Dohnán, 

ven: VII. Szimfónia. Bach: Tocc 

11: Vendéglői zene. Közben 11.15.: 

földre németül és franciául. Bud. 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás 

Felolvasás. 1: Enek, zongorakisére 

Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40 

5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előa 
Zenekari hangverseny. 7.50: Elő 

Ének, zongorakisérettel. 8.50: U 

ricz Zsigmond vigjátéka. 10.40: 

Hanglemezek. 12: Szimfónikusoi 

majd hirek. Budapest II. 7: Előad 

Szalonötös. 8.10: Mezőgazdasági fé 

A rendőrzenekar játéka. 10.25: ! 
Este 9: A szimfónikusok Nedbal 
nye. 10: Verdi: Aida, opera. Belg 

11.30: Zenekari hangverseny. Mil. 

9.50: Hangverseny Londonból. Rői 

11: Könnyü- és tánczene.Prága. Fs 

Jazz-müvek zongorán. 

9.30: Orosz hangverseny. Stuttgai 

után 1: A lipcsei Gewandhaus-zenei 

hangversenye. Varsó. 4.30: A cserki 

táborból. 8.30: Zongoramüvész 

10.30: Közvetités a cserkésznagyté 

11.40: Szórakoztató lemezek. 

Magánházban 
csinosan butorozott különbejáratu 
szoba folyóvizzel és külön fülkével, a 
ra kiadó. III, Str. Giurgiu 12. ( 

megállótól egy perc.) 

Kiadó 
2 szobás modern udvari lakás, par 
fürdőszobával, augusztus vagy szep 
1-re. Weiss, losefin, Tudor Vladimire 
Telefon 19-98. 

A Temesvári Bank épületé- 
modern kétszobás garz 
lakás, egy kétszobás és 
háromszobás la 
továbbá üzlethelyisé 
mely irodának 1s alkalm 
augusztus 1-ére kia 
Bővebbet a lemesvári Bi 

házkezelőségénel. 
I 

A Temesvári Bank épületében 
egy modern 3 szobás lakás, egy mo 
szobás lakás, egy modern 2 szobás g. 
lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővi 
Temesvári Bank házkezelőségénél. 

4 szobás 
modern lakás terrasszal augusztus 
kiadó. IV., Mircea Voda-utca 11. 

Különbejáratu 
elegánsan butorozott szoba teljes ellál 
olcsón kiadó. II. ker., Renasterii-utca 

Különtéle 
Jómenetelü korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóban. 

- 

és fekete el 

KÁLMÁN DEZsSő 
Speciális takaréktazhelyüz 

... 

Timisoara 1V., Bulev. Carolá 

KRyomatott a „lemesvaror Zei tung sorlorgogepen 


